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Kада се усвоји нови ИПАРД програм, локалне само-
управе могле би да конкуришу за бесповратна сред-
ства до четири милиона евра, како би изградиле по-
стројења за прераду отпадних вода. НАЛЕД би им по-
могао да се припреме за учешће на конкурсима и 
спровођење јавних набавки, а на Министарству по-
љопривреде, шумарства и водопривреде је да ову 
меру што пре акредитује и отпочне Јавне позиве и ап-
лицирање за средства из ИПАРД-а 3. 
На седници НАЛЕД-овог Савеза за храну и пољопри-
вреду, која је одржана на Пољопривредном факултету 
у Новом Саду, речено је да се у Србији пречишчава 
мање од 8% комуналних отпадних вода, а до 2040. 
све локалне самоуправе су дужне да изграде своја 
постројења, што захтева озбиљне инвестиције. Нови 
ИПАРД програм биће зато велика шанса за градове и 
општине да добију средства како за пречишћавање 
отпадних вода, тако и за изградњу путева, система за 
снадбевање водом, постројења за био гас и производ-
њу топлотне енергије која ће уз помоћ обновљивих 
извора енергије смањити ниво загађења, појефтинити 
производњу и унапредити социоекономске услове 
живота.  
Државна секретарка у Министарству пољопривреде, 
шумарства и водопривреде Душанка Голубовић рекла 
је да ће увезивањем свих регистара у еАграр, Мини-
старство одсад моћи боље да управља буџетом, мери 
ефекте подстицаја и у складу са тим мења и формира 
правила на који начин се додељују субвенције. 
- Kроз еАграр стварамо основу за даљи рад. Ако данас 
спроведемо неку меру, ефекат не можемо видети већ 
сутра, али ће нам еАграр омогућити да имамо увид у 
остварене резултате, на основу којих ћемо планирати 
будуће мере. Оно што нам фали јесте конкурентност, 
јер смо још увек затворено тржиште и зато је процес 
ЕУ интеграција важан. Наш циљ је да ојачамо српску 
пољопривреду и створимо услове да сутра наши про-
извођачи могу да се такмиче на много већем тржишту 
– закључила је Голубовић.  
Председница Савеза за храну и пољопривреду и из-
вршна директорка компаније Царнеx Тамара Пењић 
навела је предлоге за наредни период и изразила 
спремност НАЛЕД-а да буде партнер ресорном ми-
нистарству и Влади Србије у имплементацији наве-
дених мера. 

- Смањење админситративних препрека за трговину 
је један од наших сталних приоритета, као и усклађи-
вање националног законодавства са европским стан-
дардима, јер то представља и боље и сигурније услове 
тржишног пословања. Укидање пдв-а на донације хра-
не обележене ознаком „најбоље употребити до“ је, 
такође, једна од препорука које су потекле од нашег 
Савеза и многе чланове занима како ће се то одвијати 
у наредом периоду. Чули смо данас да је Управа за 
пољопривредно земљиште направила модел елек-
тронске књиге поља, што је јако важно и један од прио-
ритета јесте да дигитализациија ове процедуре заживи 
у пракси – нагласила је Пењић. 
Овом приликом, представници НАЛЕД-а указали су 
и на проблем са којим се већина пољопривредника 
суочава када треба да обезбеде средства за предфи-
нансирање инвестиција, будући да субвенције државе 
дођу касније, након реализације. Предлог је да се 
обезбеде повољније кредитне линије и програми који 
би покрили ове трошкове, као и да се на једном месту 
обједине информације о свим видовима подршке, 
актуелним кредитима и подстицајима које нуди држа-
ва кроз ИПАРД и друге фондове. Потребно је и да се 
домаћим и страним инвеститорима на једном месту 
пруже информације о расположивим капацитетима, 
отвореним тржиштима, условима за добијање грађе-
винских дозвола и правном оквиру за производњу и 
безбедност хране. 

(М. Г. у сарадњи са НАЛЕДОМ, фотографија:еКапија) 

Локалним самоуправама  
до 4 милиона евра  
за прераду отпадних вода
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Радови на путу „Петкаћи’ у Кораћици   

Приводе се крају радови на рехабилитацији улице „Петкајски 
крај” која од изградње, а има више од 30 година, није имала зна-
чајније поправке. Ови радови су део пројекта инвеститора „Путеви 
Београд”, извођач радова је Предузеће за путеве „Пожаревац”. 
Иначе, улица дуга преко 1200 метара је била у толико лошем ста-
њу да градски и ђачки аутобуси су престали да саобраћају. Изво-
ђач радова је испоштовао све рокове, по речима надзорног органа, 
радови су изведени квалитено, урађени су сви планом предви-
ђени одводи воде, пропусти, канали и следи још завршни слој ас-
фалта.  
Овај пут има велику важност за општину Младеновац пошто спаја 
две месне заједнице Пружатовац и Велику Иванчу. Следећа ин-
вестиција је „Јовиски пут” у који, од изградње, нису улагања сред-
ства на поправку а припреми је пројекат за довођење воде и из-
рада секундарне мреже, а у плану су и нови бунари како би се у 
потпуносто нормализовало водоснабдевање Кораћичана у лет-
њим месецима.  

М. Г. 

 

Комеморација стрељаним  
родољубима у Малом Пожаревцу 
 

Представници три београдске општине Гроцке, Младеновца и Сопота 
положили су венце на спомен обележје у Малом Пожаревцу, месту 
где је немачки окупатор пре осамдесет година стрељањем 129 родо-
љуба починио један од најстрашнијих злочина на простору овог дела 
Шумадије. Kао и сваке године, представници три општине, грађани, 
чланови градске и општинских делегација СУБНОР-а одали су почаст 
родољубима, који су стрељани у Малом Пожаревцу 26. маја 1943. го-
дине. Сви стрељани су доведени из Бањичког логора, а заробљени су 
као патриоте и родољуби на подручју Грочанског, Младеновачког и 
Kосмајског среза, и у знак одмазде погубљени на овом месту. Већину 

су чинили млади и образовани људи пред којима је тек био живот.  
У име Министарства за запошљавање, борачка и социјална питања 
венац је положио Зоран Антић, државни секретар. Венце су положили 
и представници Градског одбора СУБНОР-а Београд, Општинског од-
бора УБНОР-а Младеновац, Сопот и Гроцка, потомци стрељаних ро-
дољуба и представници других удружења. Испред Градске општине 
Младеновац, ове године домаћина скупа, присутнима се обратио 
Дејан Вићовац:  
- Окупили смо се да одамо дужно поштовање палим жртвама фа-
шистичког окупатора. Овде у масовној гробници почивају наши су-
народници родом из суседних села који се нису мирили са несло-
бодом, окупацијом и ропством већ надахнути борбеним и слобо-
дарским традицијама својих предака храбро су се супроставили Не-
мачком окупатору. Нису дочекали дан победе и слободе. Због ди-
верзије на прузи Београд-Ниш, недалеко одавде стрељани су, а у то 
време је важило 100 Срба за једног Немачког војника.  
- Годинама се окупљамо на овом месту да одамо почаст невино 
страдалим жртвама, да се поклонимо њиховим сенима и да их не 
заборавимо. Чланови СУБНОР-а докле год имају несебичну подршку 
општина Младеновац, Сопот и Гроцка долазиће овде још дуги низ 
година. Народ који не поштује прошлост и своје жртве, нема никакву 
будућност, рекао је председник градског одбора СУБНОР-а Боро Ер-
цеговац, подсећајући присутне на срамну одлуку суда о рехабили-
тацији Николе Калабића, са којом СУБНОР и сви који су се борили 
против фашистичког окупатора не могу да се помире. Ваш репортер 
на овом месту је присутан више деценија, али ове године никада ви-
ше грађана из све три општине се није окупило на часу историје која 
је исписана пре 80 година. Дошли су да одају почаст невино страда-
лим суграђанима, заточеницима Бањичког логора и још једном до-
кажу да смо слободарски народ који поштује своју традицију и не 
заборавља људе који су дали свој живот верујући у визију бољег жи-
вота без фашизма и угњетавања.  

Жељко Мутавџић 

 

Бронзана медаља за Милана Мирчића  
Младеновчанин Милан Мирчић, ученик младеновачке  Гимазије и 
полазник Регионалног центра за таленте „Никола Тесла” – Београд, 
бројним медаљама на домаћим и међународним такмичењима  до-
дао је још једно признање намењено најталентованијим српским 
средњошколцима. Мирчић је овог пута  освојио треће место на ре-
публичком нивоу такмичења, за написан рад, презентовање истог, 
као и добро урађен тест општег информатичког знања. Наслов на-
грађеног рада је „Систем вештачке интелигенције за бихевиорално-
психолошку анализу”. 
Реч је о шесдесет петом по реду такмичању талената Србије, ученика 
средњих  школа које  је одржано 20. маја  у Врању. Најбољи показатељ 
великог успеха Милана Мирчича је веома јака конкуренција на так-
мичењу одржаног у надлежности Министарства просвете науке и 
технолошког развоја које је окупило 292 ученика средњих школа из 
целе Србије.
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Реконструкција улице 
„Браће Баџак” 
 

Недавно је почела прва фаза реконструкције улице Браће Баџак у дужини 
од 800 метара до железничке станице, инвеститор је град Београд а из-
вођач радова  „Београд пут” и по динамици очекује се завршетак радова 
за 25 дана. У другој фази планирани су радови до надвожњака и, како 
смо сазнали од надлежних, рок за завршетак радова на целој улици је 
до краја ове године. Тренутно се ради на комплетној замени електричних, 
телекомуникационих и сигналних каблова, одводу воде која се скупљала 
код магацина „Црвеног крста”, постављању ивичњака и банкина и другим 
пратећим инфраструктурним захватима (замени дотрајалих водоводних 
и канализационих цеви...).  
Затварање Баџакове улице одразило се посебно на аутобуски саобраћај 
пошто су возила са аутобуске станице, транзитно улицом излазила ди-
ректно на Београдски пут а улица је транзитна и према МЗ Баташево, од-
носно путу према Смедеревској Паланци. Приметне су и велике гужве у 
граду у раним јутарњим и поподневним сатима пошто је улица потпуно 
затворена, међутим возачи стрпљиво чекају на семафорима и до сада 
није било удеса. Ова инвестиција је део пројекта „Путева Београда” и тре-
нутно се, поред Баџакове улице ради реконструкција  улица Јанка Катића 
и Николе Пашића у МЗ Велике Границе. Инвеститор редовно контролоше 
квалитет и динамику радова, испоштовани су сви рокови а извођачи ра-
дова тврде да ће многи послови бити завршени и пре рока, попут „Баџа-
кове” улице. 
М. Г. 

 

Наставница Мира испраћена овацијама 

Наставница физичког из Основне школе „Момчило Живојиновић” у 
Младеновцу, којој су ђаци направили спектакуларан испраћај у пензију, 
каже да је дисциплина била основа, да су је ђаци поштовали и да је знала 
да успостави контакт на часу. 
„Најбоља разредна, велики човек и животни узор”, „Жена великог срца, 
велики човек и борац"”– то су само неки од коментара ђака који су ис-
пратили у пензију Мирјану Марковић, наставницу физичког из Основне 
школе „Момчило Живојиновић” у Младеновцу. Марковићева је, го-
стујући у Београдској хроници, рекла да није ништа знала о испраћају, 
који су као малу заверу сковали ученици и колеге. „Сви кажу – Миро, ти 
си то заслужила. Мени је драго што они тако мисле",  додаје Марковиће-

ва. На питање да ли су се деца мењала за 36 година њене каријере, каже 
да је њен однос према деци увек био исти. 
„Шта год да се дешава код нас, мени је било битно да на часовима знамо 
како се понашамо. Када дођу код мене, када почнем да им предајем у 
петом, договоримо се како се понашамо. Дисциплина је била основа, а 
све друго, ми смо после и вежбали, причали, шалили се, све може да се 
среди, али су ме поштовали”, рекла је Марковићева. 
Истиче да зна да успостави тај контакт на часу. „Они мене поштују, наш 
договор важи увек исто, а за оцене ћемо лако. Није проблем да ли дете 
не зна да уради колут напред, назад, биће добар доктор или нешто друго”, 
напомиње Марковићева. Знала је, каже, да гледа кроз прсте, али је било 
важно да је слушају у смислу да нема несташлука, да нема неког фи-
зичког и психичког малтретирања на часу. „Мени је било битно да дете 
заиста са часа изађе задовољно и да се не повреди”, закључила је Мар-
ковићева. 
 (РТС „Београдска хроника”)   
 
Промоција романа „Грета” Тихомира Стевановића  

У Свечаној сали „Др Елси Инглиш“ одржана је промоција романа „Грета“, 
аутора Тихомира Стевановића (десно на фотографији) у издању Отво-
рене књиге. Реч је о седмој књизи младеновачког књижевника који је и 
аутор једанаест радио драма које су реализоване на програму Радио Бео-
града, док је по његовом тексту у Народном позоришту Републике Српске 
изведена представа „Kандило у Розаријуму“. Роман „Грета“ Тихомира 
Стевановића враћа у прошлост кроз живот јеврејске породице Минх, го-
вори о њиховој судбини, успоменама и траговима које су оставили за 
собом. Током промоције, разговор са аутором је водио младеновачки 
писац Зоран Грујић, а одломак је прочитала Kатарина Стојић. 

 Иницијатива „Младеновац - наша ствар”  
Иницијатива „Младеновац – Наша ствар“ формирана је као неформално 
удружење грађана, чији је оснивач и координатор Златко Милинковић. Циљ 
иницијативе је да у сарадњи са грађанима општине Младеновац разматра 
сва питања која су од значаја за побољшање живота у нашем граду и селима.  
Позивамо све грађане, без обзира на полну, верску, националну и партијску 
припадност, да се придруже нашој иницијативи како бисмо заједнички до-
принели стварању најбоље могуће развојне платформе, која би се могла 
реализовати у најкраћем временском периоду!  
Наравно, оставља се могућност да се разматрају и друга питања која буду 
предлагана од стране чланова иницијативе или организација са којима има-
мо сарадњу. Није дозвољено вређање или омаловажавање било кога по било 
ком основу. Сва питања се морају разматрати на коректан и озбиљан начин. 

Најава прославе младеновачке литије  
недеља 4. јун 2023. године:  
7.30 Света Литургија; 9.15 Литија градским улицама. 
Након литије у порти Храма ће бити послужење за све присутне, 
а пригодан културно-уметнички програм ће извести чланови 
КУД-а „Љубомир Ивановић - Геџа” из Ковачевца. Дођите да 
заједно прославимо Тројице, славу нашег града. 
У суботу, на празник Светих Константина и Јелене, Литургија 
ће бити служена у цркви Светог Луке на Градском гробљу од 8 
часова. У младеновачком Храму ће бити служено јутрење.
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Савети за пољопривреднике   

Тропољни плодоред 
у ратарству 
 
Значај плодореда се доказује сваке године. Свако ко га поштује 
има веће приносе, мање болести, корова и штеточина. Стално би 
требало да се праве планови плодореда зато што се може проме-
нити пројектована сетвена структура. Након тога радити ос-
новну обраду по задатој агротехници за сваку предвиђену рат-
арску културу. Сам значај плодореда је непобитан. Пшеница и 
кукуруз покривају до 60% обрадивих површина код нас и услед 
тога имамо на нашим производним парцелама најчешће дво-
пољни плодоред пшеница-кукуруз или на мањим површинама 
чак и гајење кукуруза и пшенице у монокултури. Kада би овај 
двопољни пшеница-кукуруз плодоред превели свуда где то 
дозвољавају услови спољне средине и земљишта бар у тропољни, 
а као пример наводим пшеница-соја-кукуруз (пишем за подруч-
а испод Саве и Дунава) наши пољопривредни произвођачи би 
имали следеће предности: боље коришћење хранљивих елеме-
ната из земљишта, ефикаснију борбу против штеточина, болести, 
корова и рациналније коришћење пољопривредне механиза-
ције. Kако се ове предности горе наведене постижу?  
Па, на следећи начин: увођењем неке лептирњаче кроз тро-
пољни плодоред ми прекидамо животни циклус штеточина, 
болести и корова. Соја или остале лептирњаче обогаћују зем-
љиште азотом, повећавају се приноси наредне културе након 
лептирњача без додатних улагања, распоређују се трошкови 
производње на целу сезону. Искуство наших произвођача по-
казује да гајење кукуруза у монокултури има дугорочно велики 
утицај на смањење приноса кукуруза и то између осталог и кроз 
појачано присуство корова који су стално присутни, а тешко се 
сузбијају и све чешћом појавом кукрузне златице на нашим 
парцелама. Једини ефикасан начин борбе против сирка и куку-
рузне златице је гајење кукуруза у плодореду. Због свега овога 
слободно се може рећи да су лептирњаче одличан предусев ку-

курузу нарочито, да поновим још једном, као једна од мера борбе 
против једногодишњих усколисних корова и присуства куку-
рузне златице у кукурузу. Биомаса лептирњача се брзо разгра-
ђује и допунски обогаћује земљиште билошки вредним азотом 
који је произведен азотофиксацијом.  
Не треба заборавити да се једногодишње лептирњаче производе 
најчешће ради добијања зрна које има примену у исхрани људи 
и домаћих животиња и код ових задњих представљају важан 
извор протеина у исхрани директно или после индустријске 
прераде.  
За једногодишње лептирњаче важи да доносе економску добит, 
да се њихова производња може обавити са већ постојећом меха-
низацијом на већини наших газдинстава, тако да је и то још 
један разлог за увођење тропољног плодореда са једногодиш-
њом легуминозом поред пшенице и кукуруза.  
Препорука је да наши пољопривредни произвођачи ратари и 
сточари у Шумадији што више примењују тропољни плодоред 
на својим парцелама и то где год је то могуће са сојом зато што 
она оставља чисту парцелу од корова, растресито земљиште, а и 
може се избором сорте приближно одредити време жетве што 
нам даје времена да на време обрадимо парцелу и припремимо 
је за наредни усев. 
дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети за власнике паса   
Понашање, комуницирање  
и учење животиња (2) 
 
Зато је за наше псе тешко рећи да је за њих 
примаран закон одржања врсте. Пре би се 
могло тврдити да је на тој лествици његових 
„потреба” на највишем месту - потреба са са-
моодржањем. Значајан им је сигуран дом, 
спавање, игра у природи у којој развијају 
своју особеност, редовна храна са коском на 
крају као наградом и - ми. Такав дом, али и 
господара са целом његовом породицом, која 
му све то омогућава, наш пас, знамо то и из 
властитог искуства, спреман је да брани до 
краја из једноставног разлога што су то - усло-
ви и његовог самоодржања. И то пас веома 
добро зна и осећа! Сетите се, уосталом, само 
са којим се задовољством и олакшањем ваш 
пас увек враћа у свој дом, у свој „сопствени 
брлог”! Наравно, потреба за парањем обузме 
га с времена на време али за то није крив он 
већ, сасвим разумљиво, комшијска куја у те-
рању и тада треба припазити на њега јер су, у 
том случају, ови нагони предоминантни што 
само доказује да код нашег љубимца нагон за 
одржањем врсте ипак није утахнуо и утопио 
се у „конформизам савремене цивилизације”. 
У свему томе треба имати у виду да код нашег 
пса постоји и  перманентна напетост и расту-

ћа жеља за извођењем какве инстиктивне 
кретње коју су научници назвали - апетен-
ција. Дакле, уколико неко деловање пса (тра-
жење плена, хране, борбено понашање, од-
брана и напад и слично) не добије своје задо-
вољење, према етолозима, расте његова при-
премљеност за акцију. Праг надражаја се сни-
жава и пас реагује и на најмањи потстицај. 
Због тога такво стање унутрашње напетости 
називамо апетенцијом што би, у слободнијем 
преводу, значило тежња, жеља, похлепа... У 
таквом стању животиња прелази у тзв. апе-
тично понашање, а Wallace Craig је међу 
првима доказао да се, уколико животиња не 
задовољи своје инстинкте, у њој ствара стање 
узнемирености које узрокује и снижавање 
прага надражаја. То немирно тражење, али и 
ту унутрашњу напетост која тера животињу 
ка задовољењу надражајних комбинација, 
овај научник је зато и назвао - апетично по-
нашање. Такво понашање најбоље се очитује 
у неусмереној локомоцији (кретању у просто-
ру) и у узнемирености покрета јединке. Но, 
мало је вероватно да ће она таквим покрети-
ма и наћи тражени надражај. Kод виших 
врста, способних да уче (као код паса) апетич-
но понашање обједињује скоро видно низ 
условних реакција што се може назвати и 
дресираним начином понашања. Уосталом и 
гладни чопор вукова понекад, без циља, кру-

жи по свом терену не би ли задовољило своју 
апетенцу, док се, на пример, код наших паса 
то очитује у њушкању тла и тражењу „инфор-
мација” које би код њих могле да поспеше од-
ређени надражај. Али, када животиња сазна 
циљ свог апетичног понашања, следи пона-
шање које проистиче из наследно координи-
раног програма кретања. Припремљеност за 
акцију наводи апетично понашање на на-
следно координиране кретње. Kод „свадбеног 
церемонијала”, најпре, животиња тражи адек-
ватног партнера, када га нађе почиње удва-
рање, односно припрема парења да би, као 
последица дефинитивног задовољења апе-
тичног понашања, дошло до самог чина па-
рења. Насупрот фиксираним узорцима на-
следних и координираних кретњи претходно 
описана апетична понашања су веома про-
менљива и неспецифична. Јер, тврде научни-
ци, када опазимо животињу како немирно 
шета, у првом тренутку, и не знамо шта она 
хоће; тек по завршетку радње, односно по за-
довољењу апетичног понашања постаје нам 
јасно шта је животиња хтела (да изађе из куће 
и обави своје физиолошке потребе, да се игра, 
да добије порцију хране, свежу воду и слич-
но), што значи да правила код те врсте пона-
шања нашег пса, заправо и - нема. 
 
Душан Мариновић, www.natura.rs 



2. ЈУН 2023.    /   6

младеновачки ГЛАС

Кажем ја себи... 
Друга страна медаље /3   
Немили догађаји на Врачару, Малом Орашју 
и Дубони, намећу многа питања на која се 
чека одговор. Закључак је јасан: Последњих 
тридесет година, постепено, губили смо коп-
чу са младима. Препустили смо да их други 
васпитавају у име породице. За почетак, ум-
есто озбиљног приступа, кренули смо брзо-
плето, на одузимање ватреног оружја од на-
рода, биће мање злочина. Видећемо, колико 
ће то бити успешно у сузбијању екцесних 
појава? Хоћемо ли одузимати и хладно ор-
ужје пошто је дечак у Зрењанину 14. маја 
ове године, секиром напао мајку и њеног 
сина?! Најављује се и смањење легалног ор-
ужја у поседу грађана? Грешка до грешке, 
али шта је ту је, ко ради тај и греши. Ужасан 
злочин покренуо је емоције. У том тренутку 
јавност би прихватила да је предложено од-
узимање грицкалица за нокте. Уместо 
одузимања, боља би била ревизија, контро-
ла носилаца, искључити војно наоружање а 
илегално пописати код грађана и оставити 
им на чување, јер злу не требало, а на овим 
просторима, зла је увек било. На крају свега 
питања која немају одговор, колико је иле-
галног оружја прикупљено у Прешеву, Буја-
новцу и Медвеђи или Новом Пазару, Тутину 
и Пријепољу? Колико ће се оружја прику-
пити у Црној Гори, јер „случајно“ ове акције 
и тамо трају? По традицији, оружје се може 
узети само мртвом Црногорцу, а тамо се не 
сматра да си човек ако немаш „ливор“. У обе 
ове државе, вековима се чувало оружје, а на 
спавање се одлазило, макар и са секиром 
иза врата. На сво ово замешаније, шлаг на 
торти је и похвале које нам стижу са запада 
и домаћих сатрапа у виду Ненада Чанка 
који изјави да за илегално оружје треба ув-
ести казну затвора двадесет година! Пре не-
колико година у Немачкој, гимназијалац уб-
ио 19 својих другова. Немци нису кренули у 
одузимање оружја. На Балкану то поздрав-
љају, довољно у моју сумњу у искрене наме-
ре. Када су нас хвалили западњаци, као што 
то чини сада „Гардијан“ и Борељ уз терцање 
приштинских „аналитичара“ знам да ту 
нешто није уреду.  
Многи грађани, дају подршку влади за ове 
акције, после монструозних злочина који су 
се десили, купите и бритве! Да ли сте за то 
да се оружје покупи из народа како би спре-
чили да се њиме убијају ваша деца? Одговор 
не морам да напишем, јасно је: Узмите ор-
ужје! Међутим, постоји и друго питање, које 
постављам себи, када не знам коме: Да ли 
сте за то да се из народа извлачи оружје, по-
себно из пограничних подручја, па да вас 
једнога дана, као што се дешавало, кољу бес-
помоћне, Бугари, Шиптари или мухаџедини 
доведени у Босну? Сами нађите одговор. 
Председник Вучић, вероватно рече у доброј 
намери, да ће у случају потребе, лако наору-
жати народ!? Како, где и чиме? Зашто није 
дотурио пиштољ оном убијеном младом по-
лицајцу у Дубони? Још му је забрањено да га 

носи! Ко овог младог човека носи на души? 
Да је имао пиштољ можда би имао шансу да  
спасе себе, али и још неки живот. Дакле, 
кренули смо у решавању нагомиланих пр-
облема, од позади. Пре неколико дана на 
телевизији један учени човек рече неколико 
статистичких података, који су ме изнена-
дили. У Мексику се сваки дан гине од ватре-
них обрачуна, а тамо није дозвољено оружје 
нити се издају дозволе. Знају то убице из 
нарко картела, а њима је лако да га набаве. 
Насупрот, једна арапска земља има највишу 
стопу оружја у приватном поседу (навео је 
име земље), али тамо нема пуцњаве нити 
убистава!? Зашто? Једноставно, сви имају 
оружје, постоји равнотежа страха, ако запу-
цаш ризикујеш да добијеш исти одговор.  
Да је онај млади убица у Дубони знао да сви 
имају, или бар неко, оружје, тешко да би се 
усудио да крене у крвави пир. Да бисте разу-
мели о чему причам, прво морамо кренути 
од појмова држава, домовина, отаџбина.  
Већина ће мислити да је то једно те исто, 
међутим, није. Појам домовина одмах би 
искључио из употребе због оних који су за 
дом спремни још од времена Другог свет-
ског рата. Дакле, остаје отаџбина и држава. 
Отаџбина је оно што нам је остало од отаца 
и чувамо за нашу децу, поља, планине, реке, 
наше куће, цркве и манастири, гробља пре-
дака. Симболи отаџбине су народ, црква и 
војска. Држава је по дефиницији инстру-
мент принуде, суд, тужилаштво, полиција, 
порезници. Чија није била и чија неће бити. 
Добро је ако се држава постави у функцију 
интереса и одбране отаџбине, што није увек 
било. За време Другог светског рата, имали 
смо државу и председника владе Милана 
Недића, али нисмо имали отаџбину. Амери 
и сада немају отаџбину јер су у туђој, али 
имају снажну државу. Представник и сила 
отаџбине је војник, а државе полицајац. На-
род гаји култ војника. Испраћа га са цвећем 
и песмом у војску (и то су нам укинули). 
Војника радо примају у кућу. Представника 
државе, полицајца или порезника, нико ра-
до не прима у кућу, бар ја нисам видео. На-
род и војска чувају отаџбину, а држава чува 
себе. Отаџбина ће се сачувати, између оста-
лог и ако је држава јака. Међутим, код нас 
држава је прво разоружала војску, почетком 
овога века, а сада покушава да разоружа и 
народ. Ако се то деси можемо изгубити от-
аџбину а добити туђу државу, као Индијан-
ци у Америци.  
Знате како је то било? Стигли су у Америку 
међу Индијанце разне шпијунчине који су 
се представљали као пионири запада, изви-
ђачи или проповедници, за оно време. Сада 
су исти невладине организације и хума-
нисти који се више брину за вашу децу од 
своје, коју истерују из куће када наврше 18 
година. Мислите главом, а не телевизорима, 
кажем ја себи.  

(Наставиће се) 
 
Драгослав Жика Обрадовић

Мало гвожђа, мало снаге  
Гвожђе из хране се апсорбује у крвоток у 
танком цреву. Поремећај црева, као што је 
целијакија, који утиче на способност црева 
да апсорбује хранљиве материје из хране, 
може довести до анемије због недостатка 
гвожђа. Ако је део танког црева уклоњен 
хируршким путем, то може утицати на 
способност организма да апсорбујете гвож-
ђе и друге хранљиве материје. Kада је ане-
мија већ настала, може да се коригује само 
узимањем препарата. А сада, када сте се ма-
ло упознали са проблемом, покушаћемо да 
спречимо анемију или да коригујемо све 
наведено. Сви знамо да цвекла, црвено ме-
со, јабуке и нар садрже доста гвожђа. Шта 
још можемо да укључимо у своју исхрану? 
Гвожђем су богати: грашак, спанаћ, урме, 
пасуљ, тофу, хумус, броколи, црни хлеб, 
пиринач, батат (сладак кромпир), ораси, 
пистаћи, куркума, семенке. Kако сте већ 
приметили, стереотип, да зарад гвожђа мо-
рамо да једемо што више црвеног меса, 
није сасвим тачан. Постоји много намир-
ница и за оне који прате вегетаријански на-
чин исхране. Али, има у томе и део истине 
- апсорпцију гвожђа, као и неких других 
витамина и минерала, спречава фитинска 
киселина коју садржи више наведених на-
мирница. Kако да неутралишете ту кисели-
ну, која је, у ствари, антинутријент? Пре 
припреме намирница можете да их држи-
те у води. На пример, киноу - два сата, пи-
ринач - девет сати, кукуруз - 12 сати, семен-
ке - два сата, ланено семе - шест сати. Али 
шта помаже да се гвожђе апсорбује? Главни 
помоћник је витамин Ц, а најбољи природ-
ни извори витамина Ц су : поморанџе, пап-
рика, јагоде, парадајз, кисели купус, броко-
ли, першун. Витамин Ц као суплемент не 
препоручује ниједна међународна органи-
зација (јер се лако добија из хране), а још 
2018. године доказано је да не помаже у бор-
би са прехладом, једино може да скрати ток 
болести за један дан. Међутим, прихваћено 
је да се користи витамин Ц као суплемент 
код уноса гвожђа у организм. Са суплемен-
тима се лако може претерати! Максимална 
доза витамина Ц је 2000 мг дневно. Важно 
је знати да се током кувања и пржења губи 
око 30% витамина Ц. Такође, апсорпцији 
гвожђа помаже такозвана суперхрана: спи-
рулина, куркума, хлорофил. Препоручујем 
да од куркуме правите појачиваче (врела 
вода, куркума, лимун и мед) или током 
ових фебруарских дана да пијете преуку-
сан и, што је најважније, здрав цаффе латте 
(у врело млеко додате куркуму, млевен цр-
ни бибер, ђумбир, мед и цимет). Губитак 
гвожђа у трудноћи је природан процес јер 
су заправо потребне веће количине гвожђа 
за мајку и плод. Због тога гинеколози често 
преписију суплементе са додатком гвожђа. 
Надам се да ће вам моје препоруке бити од 
користи и немојте никада да заборавите да 
је здравље основа живота. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт: Фудбал   
Прва београдска лига, група Ц   
Хајдук- Шумадија 1962 1:3 (1:0) 
Играно у Камендолу. Терен ФК Хајдука. Гледалаца: 20. Судије: Пантелић, 
Остојић, Шкеровић. Стрелци:Ниолић у 35. минуту за Хајдук, а Томовић 
у 65, Стеванчевић у 75. и Хајдуквељковић у 87. минуту за Шумадију. 
Црвени картон: Јончић (Хајдук). Жути картони: Јончић (Хајдук) и Томовић 
(Шумадија 1962). 
ХАЈДУК: Андрејић А, Андрејић В, Пауновић М, Пауновић Д, Маврић, Ка-
рић (Николић П. од 61. м.), Рашић, Видосављевић (Михајловић од 52.м.), 
Јончић, Андрејић М, (Јеремић од 31.м.), Николић. 
ШУМАДИЈА 1962: Радовановић, Кузмановић, Стеванчевић, Милишић, 
Вучићевић, Томовић, Буквић, Јанићијевић, Јанковић, Хајдуквељковић. 
Успели су Јагњилци да преокрену резултат средином другог полувре-
мена. Изједначио је Томовић, а најбољи стрелац Шумадије, Хајдуквељ-
ковић је „запечатио” победу три минута пре краја утакмице. 
 
Ковачевац 1956 - Дунавац 3:5 (3:2) 
Играно у Ковачевцу. Гледалаца: 40. Судије: Драгић, Јањић, Мајсторовић. 
Стрелци: Чокић у 15, Кузмановић у 30. и Крстић у 33. минуту (једана-
естерац) за Ковачевац, а Ристић у 44, Ранковић у 45. и 90, Митрић у 64. 
и Миленковић у 88.м. за Дунавац. Црвени картон: Ђукић (Ковачевац 
1956). Жути картони: Алексендрић и Ђукић (Ковачевац), а Дабетић и Ми-
ленковић (Ковачевац 1956). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Максимовић, Ђукић, Чокић, Миросавић, Гав-
риловић (Копривица од 20.м.), Јанићијевић (Милентијевић од 85.м.), 
Кузмановић, Крстић, Алексендрић, Петровић. 
ДУНАВАЦ: Ћирковић, Пејчиновић (Митрић од 59.м.), Дабетић, Живади-
новић, Комазец, Миленковић, Ранковић, Кнежевић, Вученовић, Марко-
вић, Ристић (Николић од 59.м.). 
За само 33 минута Ковачевац је водио са 3:0 и чинило се да иде ка 
сигурној победи. Међутим, у 44. и 45. Дунавац је смањио, а затим по-
стигао још три гола и однео сва три бода. 
 
Велика Крсна - Заклопача 4:1 (1:0) 
Терен: „Долина шешира”. Гледалаца: 50. Судије: Лечић, Петровић, 
Чаревић. Стрелци: Лејић у 36, Миливојевић у 53, Петровић у 58. и Ђор-
ђевић у 84. минуту (Велика Крсна), а Ђурђевић у 82. минуту за Заклопачу. 
Жути картон: Миловановић (Велика Крсна). 
ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Миладиновић, Новаковић, Ристић, Нико-
лић (Јелић од 79.м.), Јовановић, Миливојевић Ми, Миливојевић Мл, 
Петровић, Шарковић (Ђорђевић од 46.м.), Лејић. 
ФСУ ЗАКЛОПАЧА: Крстић, Стојановић, Сапунџић, Ђаковић, Кнежевић, 
Ђурђевић, Прошић, Миливојевић, Маринковић, Стојановић, Смиљкић 
(Васић од 82.м). 
Убедљива победа Кршљана којом су се изједначили са Дунавцем, а Зак-
лопачи примакли на 2 бода. Сва три тима су у сигурној зони на средини 
табеле.  
У овом колу Рабровац је био слободан јер је Грочански ФК напустио 
такмичење. У последњем, 26. колу наши тимови играју у недељу, 4. јуна: 
Дунавац - Рабровац, а општински дерби је у Јагњилу где играју Шума-
дија 1962 и Ковачевац. Велика Крсна је слободна. 
 
На листи стрелаца први је Стојковић (ФК Калуђерица) са 43 гола, 
Димковић (Винча) 29, Хајдуквељковић из Шумадије 1962 је трећи са 21 
голом. 

Турнир репрезентација у Обреновцу  
Барајево победник, Младеновац четврти  
ФСО Обреновац је ове године био домаћин традиционалног мајског 
фудбалског турнира приградских општина са територије Београда. 
Пехар турнира, који је већ деценијама ствар престижа у међусобном 
такмичењу приградских општина, ове године освојила је репре-
зентација Барајева која је у финалу након пенала савладала реп-
резентацију Обреновца са 3:2, и тако прекинула њен њих од три 
узастопна освојена пехара. На почетку турнира репрезентације су 
биле подељене у две групе. У групи „А“ играли су Обреновац, Лаза-
ревац и Сопот, док су у групи „Б“ били Барајево, Младеновац и 
Гроцка. 
Првог дана турнира сусрети екипа су се одиграли на стадионима у 
Kртинској и у Забрежју. Другог дана турнира мечеви су одиграни у 
Стублинама и Белом Пољу, док је финални сусрет између репре-
зентација Обреновца и Барајева уприличен на главном терену ста-
диона Радничког из Обреновца, пред великим бројем гледалаца. 
Победнички пехар победничкој репрезентацији Барајева пехар је 
уручио генерални секретар Фудбалског савеза Београда Милош 
Мирковић. 
У својој групи репрезентација Младеновца победила је Гроцку са 3:1 
а од Барајева изгубила са 3:0. У утакмици за треће место Сопот је био 
бољи и победио са 3:1, тако да је наша репрезентација завршила тур-
нир на четвртом месту. За најбољег судију проглашен је Аца Јова-
новић из Сопота. 
Боје селекције ОФС Младеновца бранили су: Ненад Јанковић, Лазар 
Гајић, Лука Гајић , Александар Петронијевић, Марко Пуповац и Дејан 
Јовановић (Борац Амерић), Младен Јованчевић, Милош Варагић, 
Милан Радојковић, Милан Варагић, Немања Јанковић и Немања 
Вујић (Влашка), Драган Богдановић (Kосмајац) Милан Обрадовић, 
Александар Арсенијевић и Немања Kрстић (Напредак), Никола Вук-
мировић и Његош Милишић (Слога), Милорад Стојановић, Никола 
Јовић (Омладинац) и Марко Лукичић (Иванча). 
Селектори младеновачке репрезентације били су Дејан Нинковић и 
Ненад Јанковић. 
 
 

Streetball турнир у новом руху 

Организатори традиционалног Stretball турнира који ће се ове године 
одржати од 22. до 25. јуна на кошаркашком терену младеновачког 
насеља насеља 25. мај из године у годину уносе новине кад је реч о 
овом догађају који је прерастао локалне оквие. Овогодишњи 26. 
турнир по реду, одиграће се у новом руху. Уз помоћ ГО Младеновац 
данас се почело са радовима на постављању нових трибина, тако да 
игралиште наредних дана неће бити у функцији. Организатор ове 
манифестације је Спортски савез Младеновца, под покровитељ-
ством Секретаријата за спорт и омладину града Београда и Градске 
општине Младеновац, док је технички организатор Kошаркашки 
клуб Kени 55-81. 
Пријаве за турнир су у току и трајаће до 21. јуна до 20 часова. 
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Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Спорт  Фудбал  - Београдска зона

На Селтерсу бодови као на кантару  
ОФК Младеновац - Болеч 0:1 (0:0) 
 
Градски стадион: Селтерс. Гледалаца: 12 из Младеновца и двадесетак из Болеча. Судија: Стефан 
Живков. Стрелац: Здравковић у 76. минуту. Жути картони: Животић и Јанковић (ОФK Младеновац), 
Петковић, Стајковић, Николић (Болеч). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Стевановић, Милетић (од 63. Обрадовић), Животић, Рајковић, Јанковић, 
Максимовски (од 78. Борикић), Kрстић (од 63. Kузмић), Стојановић (од 63. Иванковић), Милић, 
Матејић (од 81. Планић). 
БОЛЕЧ: Матић, Рамић, Петковић, Видић, Атанасковић (од 70. Ј.Трајковић), Здравковић (од 88. 
И.Трајковић), Стевановић, Шебек (од 90. Деспотовић), Стајковић, Вујетић, Николић. 
 
Најстарији младеновачки фудбалски лигаш није само на резултатској низбрдици јер је доживео 
пети узастопни пораз, већ је закорачио у срамоту кад је реч о посећености  јер је она на историјском 
минимум током једног  такмичарског циклуса. 
А, да ли се неко запитао који су разлози због којих првенствене утакмице сениорског тима гледа 
мање гледалаца него што један спрат у младновачкој стамбеној згради  броји уписаних станара? 
Иако јесте, сигурно је остао нем да не би увредио или повредио оне који наводно “поклањају 
себе целим бићем за боље сутра” ОФK Младеновца и младеновачког фудбала. Нико никог не 
може вући за рукав и довући на руиниране трибине изнад фудбалске Селтерс пољане,  али то не 
значи да треба кафанским причама по принципу рекла-казала вређати здрав разум свих оних 
који  су добри познаваоци локалних фудбалских дешавања било да је реч о бившим играчима, 
навијачима, новинарима… 
Оне приче како је тим састављен од играча који немају локал-патриотску нит и да због њих и 
њихових високих примања пропадају младеновачки фудбалски таленти , или да локални тренери 
не добијају  шансу да се докажу више „не пију воду”. Народски речено-ту смо, наши смо, па шта 
сад би? 
ОФK Младеновац тренутно има све супротно  у односу на те вокабуларне тугованке са примесама 
зависти које су се некад шириле од стадиона преко младеновачког надвожњака, локалних кафића, 
кладионица, друштвене мреже, закључно данас до вибер групе оних којих себе сматрају стварним 
заљубљеницима у клуб који ће наредне године закорачити у столеће постојања. 
Нажалост, ОФK Младеновац је дошао у ситуацију да првенствену утакмицу на Селтерсу  прати 
више навијача из Болеча него градске општине која по последњем попису из 2022. године броји  
55041 становника. Не могу се када је реч о посећености похвалити ни српски суперлигаши, али 
истину треба погледати у очи и рећи стварне разлоге због којих је на последњој првенственој 
утакмици био понижавајући број гледалаца. 
Домаћи тренер и његов стручни штаб, играчи из омладинског погона, новац преусмерен из 
општинске касе преко Спортског савеза за примања играча који треба истаћи да је минималан 
(зависно од тога ко се с ким договарао), управа која је постављена на основу договора „одозго“ 
и зна ли онда неко разлог пет узастопних пораза или можда како је клуб дошао у ту ситуацију да 
недељни сусрет прати ДВАНАЕСТ навијача ОФK Младеновца и њих двадесетак из Болеча? 
Тражење истине не може бити злонамерност. А, истина је?  
У 28. колу постигнути су следећи резултати: Напредак-ПKБ 2:2, Лештане -Барајево 2:1, Црвена 
звезда (ММЛ) -Зуце 2019 2:0, Kосмај -Жарково 0:1, Сремчица -Хајдук 1:2, Kомграп -Шушњар 2:3, 
Локомотива -ГСП Полет Дорћол 0:2. 
У 30. колу ОФК Младеновац игра у недељу, 4. јуна у Болечу. 

Драган Николић Гула 
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Родитељи су га стрпали у душев-
ну болницу и 3 пута је бежао из 
ње. Бразил је тада био конзерва-
тивна земља и његови родитељи 
су веровали да писци не зарађују 
новац, да су зависни од дроге и 
алкохола и да је писање посао за 
гејеве.  
Да би изашао на слободу, обећао 
им је да ће ићи на факултет и по-
чео да студира право. Међутим, 
то му се није допало и годину да-
на касније напустио је школу и 
следио хипи стил живота.  
Путовао је у Перу, Боливију, Чиле 
и Европу, а 1972. вратио се у Бра-
зил и почео да се бави поезијом. 
Писао је текстове за познате пева-
че, а 1974. године је био послат у 
затвор, јер су неки његови тексто-
ви сматрани левичарским и про-
тив режима... 

Овај дечак је Пауло Kоељо, аутор 
који је написао Алхемичара. 
 
Сматрана је књигом века. До да-
нас је продата у 150 милиона 
примерака и преведена је на 81 
језик.

Мала освета...  
Негdе крајем 1926. Британијом се 
проширила вест да је пронађен 
празан аутомобил са женском 
бундом. Убрзо се сазнало да је не-
стала познати писац Агата Кри-
сти. 
Ауто је био њен.  
Уследила је опсежна истрага. 
Најзанимљивије је то што су сви 
знали да њен муж Арчибалд же-
ли развод.  
У ноћи када је Агата нестала био 
је у сеоској кућици са љубавни-
цом. Цели Шкотланд Јард је био 
сигуран да је измислио алиби. 
Јавност је презирала мужа нитко-
ва и само се чекао било какав до-
каз да га стрпају иза решетака. 
Веровали су да ју је он убио и тра-
жили хапшење. 
Чак га је и љубавница оставила.  
У истрагу је био укључен и сам 
Конан Дојл, који је методама 
Шерлока Холмса успео пронаћи 
несталу жену. Пронашли су је у 
хотелу Swan Hidropathic. Забавља-
ла се на плесном подију, свирала 
клавир, посећивала веома скупе 
спа третмане, пила скупо вино...  
Изгледала је одморна, здрава и 
јако добро расположена. Пријави-
ла се под именом Тереза Хил. 
После је тврдила да јој се од туге 
привремено помутио ум, па се не 
сећа како је стигла у хотел. Међу-
тим, психолози су сигурни да је 
све био трик.  
Била је то освета њеном мужу, ње-
гово потпуно понижење, победа 
над њим и апсолутни пораз њего-
вог будућег брака. Доказала је да 
љубавнице увек прве побегну с 
брода који тоне.  
Ускоро се Агата развела од невер-
ног Арчибалда. Поново се удала 
за 15 година млађег археолога. 
Живели су заједно 45 година.  
Што се тиче разлике у годинама 
са својим другим мужем, Агата је 
имала једну дивну фразу:  
Сјајно је имати мужа археолога, 
сваке године му постајеш све 
вреднији и вреднији.

ПАУЛО KУЕЉО

Не знам да ли вам је икада 
привукло пажњу, али марамице 
се увек производе у облику ква-
драта.   
Било да су направљене од папира 
или тканине, марамице су увек 
једнаке ширине и дужине. Нара-
вно, ово није случајно.   
Историја марамице заснована је 
на законима.  
Марамица је у Француској по 
закону морала да се производи у 
облику квадрата.   
У прошлости марамица није била 
намењена ношењу у џепу и бри-
сању нечега.  

Тада су марамице биле симбол 
припадности друштвене класе.  
Уораво из тог разлога се време-
ном развио, да тако кажем, језик 
марамице.  
Ево пар примера:  
- Марамица којом се махало док 
се опрашта од драгог значило је 
да ће вам драга бити одана.  
- Марамица која је висила са 
прозора значила је да је драга 
тренутно под присмотром своје 
породице.  
- Kада би жена или мушкарац ви-
девши особу која му се свиђа слу-
чајно испустио марамицу испред 
себе, то би значило да њено или 
његово срце мисли на неког дру-
гог или другу.  
- Марамица бачена са прозора је 
била отворено изјављивање љуба-
ви а особа која би узела ту мара-
мицу је морала да одговори на 
ову љубав.   
У Османлијској Империји боја 
марамица је била веома важна. 
Ево пар примера:  
- Бела марамица је значила Мно-
го те волим,  
- Марамица са љубичастим рубо-
вима је значила Сутра прођи по-
ред мог прозора.  
- Марамица са плавим рубовима 
је значила Данас сам веома туж-
на",  
- Марамица са жутим рубовима 
је значила Болесна сам. припремила Марија Т.С.

Марамица, језик љубави



2. ЈУН 2023.    /   10

младеновачки ГЛАС

Домаћи напитак од куркуме, лука и ђумбира очистиће ваша плућа делујући антимукозно 
и регенеришуће. Другим речима, изгланцаће ваша плућа.

Када вода прокључа, додајте и куркуму и кувајте око десет минута. Сируп склоните са 
ватре да се мало прохлади, процедите у стаклену теглу коју сте предходно стерилисали и 
додајте колутове лимуна. 
Ако желите овај сируп можете засладити медом.

Сируп се пије  

10 дана  

по две супене кашике ујутру.  
Већ након трећег дана  
осетићете благотворно дејство 
и почећете да искашљавате  
шлајм.

За јачање зглобова  
60 гр ланено семе као природни 
лек за обнављање хрскавице 
40 гр семенке сусама за јаке ко-
сти  
40 гр голица за јачање зглобова 
Млевење састојака у електичној 
сецкалици. 
Додати 
10 гр говеђи желатин као лек за 
кости и зглобове 
50 гр суво грожђе за природно 
лечење остеопорозе 
И наставити са миксањем. 
Смешу сипамо у теглу са  
200 гр меда,  
и добро промешамо варјачом. 
Конзумирамо 1 кашику пре до-
ручка.

Ових пет намирница је јефтиније и здравије купити замрзнуте
Смрзнути грашак 
Многи од нас већ имају врећицу 
грашка у замрзивачу. Ову намир-
ницу много је јефтиније да купи-
те смрзнуту него свежу и лак је 
додатак сваком оброку. Такође, 
садржи приличну количину вла-
кана, антиоксиданса и витамина, 
као и минерале који су здрави за 
срце, као што су магнезијум, ка-
лијум и калцијум. 
 
Смрзнути броколи 
Броколи је још једно од оних по-
врћа које је лако убацити у свој 
оброк и које даје нутритивне 
вредности чак и када је замрзну-
то. 
Kонзумирање ове суперхране мо-
же значајно побољшати здравље 
црева, према недавној студији, 
као и дати подршку у контроли 
тежине, здрављу мозга, упале и 
имунолошкој функцији. 
 
Смрзнута риба 
Kако је Ријанон Ламберт недавно 
рекла да конзумирање смрзнуте 
рибе може бити много присту-
пачније. Замрзавање неће ума-

њити његову нутритивну вред-
ност и даље ћете уживати   у пред-
ностима омега-3 масних кисели-
на и витамина Д и Б2 које садржи. 
 
Смрзнуто бобичасто воће 
Бобичасто воће стављено у оброк 
са јогуртом је здрава намирница 
за доручак. Међутим, често ће 
порција свежег воћа садржавати 
само неколико њих, куповина 
смрзнутог значи да ћете их имати 
више за мање новца и да ће 
трајати дуже. 
 
Смрзнути сецкани бели лук 
Љубитељи белог лука знаће да гу-
љење и сецкање оштрих ченова 
може бити велика мука. Дакле, 
држање врећице смрзнутог и 
исецканог белог лука у замрзива-
чу ће вам уштеђети време и но-
вац. Луковице неће изгубити свој 
укус када се замрзну, иако би мог-
ле да изгубе део своје јачине.  
Стога можете да наставите да 
уживате у предностима белог лу-
ка, његов главни састојак алицин, 
може да подржи ваш имунитет у 
борби против вируса. припремила Марија Т.С.

Састојци: 
 
30 гр корена ђумбира 
50 гр белог лука 
главица црног лука 
2 кашичице куркуме у праху 
неколико колутова лимуна 
350 мл воде

Припрема:  
Ђумбир,  
бели и црни лук ољуштите  
и ситно насецкајте.  
Затим сва три састојка  
ставите у шерпу  
и прелијте водом.
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ гарсоњеру 27м2 у строгом центру 
града, као стамбено-пословни простор.  

063/399-163, 065/4095-350 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ на дан, недељу, месец дана намеш-
тену и опремљену трособну, квалитетно грађе-
ну кућу са гаражом и дворишетом у улици 
Момчила Живојиновића, „Тозино воће”. 

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
КУПУЈЕМ у Младеновцу стан до 50.000 евра. 
Предност стара градња. Без грејања, нижа 
спратност. што пре усељив. 063/578-764 
 
КУПУЈЕМ стан од 33 до 45м2 у улицама Јанка 
Катића, Вука Караџића, Михајла Милованови-
ћа или у насељу „25. мај”. Укњижен. Од влас-
ника. 064/128-7-260   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 270м2 са 11 ари плаца. 

011/8230-106, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 222м2 са 11 ари плаца, на 4 
км. од Младеновца, пут за Космај.  

064/420-02-40 
 

 
ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац у Рајковцу, 12 ари, дозвољена 
градња. Пут, вода, телефон, интернет, гас и 
кабловска. 060/358-3332 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 

065/610-52-32 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112 

 
 П О С А О 

 
ЗА КОРЕКТНУ САРАДЊУ и рад потребна оз-
биљна, одговорна, културна, комуникативна, 
вредна, млађа особа у вези изнајмљивања сме-
штаја за месечну плату или процентуално од 
зараде. 063/310-205 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 

069/151-11-68 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17 
 

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ фрезу Ламборџини са корпица-
ма и приколицом. 

011/8231-875 

ПРОДАЈЕМ ТВ у боји ЛГ, мањи, раван екран, 
добро очуван. 40 евра.  064/160-5968 
 
ПРОДАЈЕМ Голф Џета. Цена по договору.  

064/2888-093 
 
ПРОДАЈЕМ Југо 45 са уграђени, атестираним, 
плином. Цена по виђењу и договору.  

064/045-66-64 
 
ПРОДАЈЕМ прозоре и врата разних димен-
зија, словеначки, добро очувани.  

064/3232-357 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, мони-
тор, кућиште, класичну гитару, четворокрил-
ини дрвени прозор, застакљен. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 
 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ бетонске плоче 40х40х5 цм, 30 
ком: Кровни прозор 96х55 цм; Лим 2,5х60 
цм. За све цена по договору. 

011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће 
од 200 литара, сиве 50 комада.  

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, домаћу 
ракију од шљиве, кајсије и комову. 

064/263-0348 
 
 
 
 

КУПОН бр. 467 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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Озбиљан, ситуиран човек, из околине 
Младеновца , стар 57 година, без деце, 

жели да упозна слободну жену 
сличних година, ради брака. 

064/276-48-06



МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС


